
智行理财网
90后看节约：四成称能省不如会花 多数崇尚分期

在优厚生活条件下成长起来的90后，对勤俭节约有着怎样的看法?某社交网站近期
对3143名90后进行了一次勤俭调查，四成90后称“能省不如会花”，近七成90后
认可“粒粒皆辛苦”，但能做到不剩饭菜的不足一成，更有19.5%的90后明确表示
：“人生苦短，要对自己好一点，该吃就吃，想花就花。”

四成90后称“能省不如会花”

人人网调查了男生1517名，女生1626名。结果显示，在控制消费方面，41.2%的9
0后认为应该节省，但并不是一味地想着怎么节俭省钱，而是应该去思考怎样将钱
花得更值;39.3%的90后认为节不节省无所谓，有实际需要支出或值得买的东西就会
消费，但会尽量少买一些买回来用处不大、买了后悔的物品，希望能够理性消费就
好;另有19.5%的90后表示，没有必要节省，想花就花，随自己心愿消费。在这些不
愿节省的90后看来，他们的一些长辈，由于生活太节省，很多想做的事情，为了省
钱而没有去做，十分可惜。人生苦短，要对自己好一点，该吃就吃，想花就花。

此外，90后崇尚分期消费，由于90后大多还在校园，因此不容易办理商业银行的信
用卡，对于大型电商推出的分期消费服务，90后很认可。

做到不剩饭菜的不足一成

不少70后、80后都是在家长“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的叮咛下长大的，浪费可
耻成了时代烙印和节约信条。90后怎样看待节约粮食问题?调查显示，69.1%的90
后依然认可“粒粒皆辛苦”，认为农民春种秋收不容易;有30.9%的90后则称自己日
常生活的环境，不太能感受到粒粒皆辛苦。平常到食堂、餐馆或者在家里吃饭，从
来都没有不够吃的感觉。

虽然90后普遍认可粮食得来不易，但是能够真正做到珍惜粮食的人却少之又少。调
查显示，表示能够做到每一餐吃饭都不剩饭菜的仅占8.7%，他们表示在外吃饭一般
都会少点，所以不会剩饭;表示能保证一周有一天不剩饭菜的90后占47.4%;保证一
个月能有一天不剩饭的90后占34.6%;另有9.3%的90后表示，一年里能有一天吃饭
保证不剩饭就不错了。

不同的日常生活方面，90后的节约意识也表现得并不均衡。调查显示，节约用水是
90后最注意的方面，36.2%的90后表示平时最注意节约用水;表示最注意节约用电
的90后占17.3%;表示节约衣服的90后占16.6%;最注意节约粮食的90后则占15.6%;
最注意节约用纸的90后占14.3%。
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